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Lecture cahier Zig Zag B p. 106 a 111

Corrigé

Ecris le nombre de vers et de strophes que contient chaque poéme
que tu viens de lire.

Nombre de vers Nombre de strophes
a) Le nez du lion 13 1
b) La trapéziste 20 5
c) Suspens en suspension 12 3
d) Colonne humaine 6 1

E Relie chaque phrase a la bonne partie du poéme Le nez du lion.

a) Lelion trouve un nez. >< Le début du poéme.

b) Le lion n'a pas de nez. Le milieu du poéme.

c) Llelionfaitrirelesenfants ~_———  Lafin du poeme.
devant sa roulotte.

Dans le poéme Le nez du lion, I'auteur répete trois noms a trois
ou quatre reprises. Ecris ces noms.

1. roulotte 2. lion 3, hez

E Ecris trois caractéristiques physiques de la trapéziste dans le poeme
La trapéziste. Exemples de réponses:

1. Souple. Légere. 2. Gracieuse. Trés a l'aise. 3. Sourire radieux.

B a) Dans le poéme La trapéziste, trouve les mots
qui riment avec les mots ci-dessous. Ecris-les.
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b) Entoure les rimes.

Ex.: lumigre) lédére)

1. voI verige 2. oi héaut)
3. s’erfvole) () 4. tragéze) @ise)
5. bas) 6. radigux) heureux)

i\
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E Dans le poéme La trapéziste, combien de trapézistes y a-t-il ?
Trace un X devant la bonne réponse, puis explique ta réponse.

M [ ] Untrapéziste. @) [X] Deux trapézistes. (3)[ | Trois trapézistes.

Au début du poéme, on parle d'une trapéziste. Plus loin, on parle de son

partenaire. Donc, il y a deux trapézistes.

a) Dans le poeme Suspens en suspension, a quel endroit I'homme
tend-il son fil de fer? Exemples de réponse:

Au milieu de la rue. Au milieu de la ville. A la hauteur des toits.

b) Ou I'homme se trouve-t-il a la fin du poeme?

Sur une cheminée.

~ 4

B Dans le poéme Suspens en suspension, par quel verbe )‘.

peux-tu remplacer le verbe a tendu? —_
Trace un X devant la bonne réponse.

®[ Jaroule

@ [X] a etire

@[ ] aramassé Iy y
i

H a) Dans le poeme Colonne humaine, combien de personnages y a-t-il ?
Entoure la bonne réponse

(1) Quatre personnages. (2)(Cing personnages.) (3) Six personnages.

b) Que fait le personnage qui est en haut de la colonne humaine ?

Il jongle.

Ecris le titre du poéme que tu as préféré. Explique ta réponse.
Exemple de réponse: Le nez du lion. J'ai préféré ce poeme, car le lion est

heureux a la fin du poéme et j'aime les fins heureuses.

Le cirque M



Grammaire cahierZigZagBp. 112et 113

Grammaire

Les mots variables et les mots invariables

* Il y a des mots variables et des mots invariables.

+ Contrairement aux mots variables, les mots invariables ne varient ni en
genre (masculin ou féminin) ni en nombre (singulier ou pluriel). lls ne
se conjuguent pas non plus. lls s’écrivent toujours de la méme fagon.

Exemples de mots variables Exemples de mots invariables

— Noms: spectacle, dompteuse a, de, mais, pour, et, car, toujours,
— Déterminants: un, une, des, le, la, les | trés

— Adjectifs: dréle, amusante
— Pronoms: il, elle, ils, elles
— Verbes: tourne, divertissent

a) Ecris oui ou non sous chaque case.

Corrigé

Le mot a un genre Le mot
et un nombre se conjugue
Ex.: animal odi non
1. bouffon oul non
2 joyeux oul non
3.(souvent non non
4. le oui non
- - " s,
i ¢ 2 . Ll
5. présenter non ou! o

6.(dans non non

7_ non non v
8. elle oui non a Y e

b) Entoure les mots invariables parmi les mots ci-dessus.

c) Ecris une courte phrase en employant un mot que tu as entouré.

Exemple de réponse: Edouard travaille dans un cirque.
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E a) Compare les paires de phrases ci-dessous. Dans chaque phrase,
entoure les mots invariables, c'est-a-dire ceux qui s'écrivent
toujours de la méme fagon.

1. La danseuse fait une pirouette habilement

Les danseuses font des pirouettes habilement

2. Elle danse(sur)une musique entrainante.
Elles dansent(sur)des musiques entrainantes.

3. Je réussis(parfaitement)ce mouvement difficile.
Nous réussissons(parfaitement)ces mouvements difficiles.
¥ 4

b) Classe dans le tableau les mots variables que contiennent
les phrases en bleu.

3‘
. j’y :
V

3
4
\

Noms Déterminants Adjectifs Pronoms
danseuses Ex.: Les entrainantes Elles
pirouettes des difficiles Nous
musiques des
mouvements ces

c) Ecris les verbes que contiennent les phrases en bleu.

font, dansent, réussissons

Tu vas au cirque.

* Ecris cinq phrases pour décrire

les numéros présentés.

* Utilise les mots invariables d'abord, ensuite,
enfin pour indiquer 'ordre des événements.

» Révision, p. 126, n° 11.

Le cirque 113
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Mathématigue cahier Tam Tam B p. 38 A 45

Corrigé

THEME

3

Révision | sections 15 a 20

Arithmétique

l' Trouve le résultat de ces opérations.

81+9=| o9

a) 36 + 9= 4 b)2 X10=| 20

d5X7= 35 e)32~+4-= 8 fy 9OX 7= 63

9)54+9=| 6 hy4x3= | 12 ) 18+6=| 3

j) 8 X5= 40 k) 72 +~ 8= 9 ) 6 X7= 42

a Trouve le résultat de chaque division. Ecris la multiplication
qui correspond a U'opération inverse.

a)18+2= 9 Multiplication| 9 X 2 =18
b) 36 + 4= 9 Multiplication| 9 X 4 =36
c) 28+7= 4 Multiplication| 4 x 7 =28
d)49+7= 7 Multiplication| 7 X 7 =49

EE} Représente chaque division. Ecris le quotient.

a) 16 + 4 =

4

b)30+5=| 6

DIBIBID

38 THEME 3
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IE¥ Résous chaque probléme. Ecris ton équation.

a) Mélanie a réparti également 18 poissons
dans 3 aquariums. Combien de poissons
y a-t-il dans chaque aquarium ?

lya| 6 |poissons dans

chaque aquarium.

b) Les 7 amis de mon pere ont péché chacun
6 étoiles de mer. Combien d’étoiles de
mer ont-ils péchées en tout?

Ils ont péché| 42 [étoiles de mer.

c) Nathan a donné 14 crevettes & ses chats.
Chaque chat a mangé 2 crevettes.
Combien de chats Nathan a-t-il ?

Nathan a 7 chats.

d) Audrey a 6 souris qui ont chacune
6 souriceaux. Combien de souriceaux
y a-t-ilen tout?

Ilya| 36 [souriceaux en tout.

e) Les 4 poules de Mathieu couvent 12 ceufs.
Si elles couvent toutes le méme nombre
d’ceufs, combien d’ceufs chaque
poule couve-t-elle ?

Qo
Chaque poule couve| 3 |oeufs. w 12 +-4=3

Equation

18+3=6

Equation

7X6=42

Equation

14+2=7

Equation

6 X 6=36

Equation

THEME 3 39



ﬂ Ecris le numérateur ou le dénominateur qui manque pour que les
2 fractions soient équivalentes. Utilise les représentations pour t’aider.

‘B BN W
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a Jade a 9 chiens. Le % de ses chiens sont noirs.

Alex a 12 chiens. Le % de ses chiens sont noirs.

Combien de chiens noirs y a-t-il en tout?

e Alex

Ilya| 6 [chiens noirs en tout.

Géomeétrie

ﬂ Relie chaque solide a sa description.

a) ‘ b) )

1 J’ai 7 faces. 1 J’ai 12 arétes.

Mes calculs

Ma base est
un triangle.

J’ai 6 sommets.

1 5 _
3 de 9 = 5 de 9
Jade a 3 chiens noirs.
1 _ g
= =|— 2
2 de 12 - de 1
Alex a 3/chiens noirs.
343=6

d)

a Mesure les longueurs indiquées. Trouve les équivalences.

4 |cm=—»( 40 |mm 2

cm—>

20 |mm

THEME 3 Py




ﬂ Indique dans quel parc se trouve chaque chien.

Vo Le périmétre
6 . . de mon parc est
¢ N de 22 m.

Ll \\/

Le parc A.

b)

de mon parc est
de 26 m.

—

Le parc B.

.‘ - Le périmétre
»

Le périmétre
de mon parc est
de 36 m.

\—v_

Le parc D.

Les parcs

66‘
o
7
£ (0]
of N> E
o| Parc D
o
50 dm =
Mes calculs
ParcA:| | | | Parc C : | .
5+#6+5+6=22 50dm=5m |
ParcB:| | | 8+10+5=23
600 cm=6m, Parc D :|

Bbh5+6+6+4=26

m | dm

cm

mm |

9000 MmM=9m
9+9+9+9=36

E&Y Trouve Uaire de ces figures.

a)

42 THEME 3

24 | carrés-unités

b)

19

Unité de mesure

. carré-unité

carrés-unités
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Statistique

m Ce diagramme & bandes montre les os que
les chiens du chenil de la Montagne ont mangés.

Observe-le, puis réponds aux questions.

Os mangés par les chiens

40

35

30

25

20

15

Nombre d’os

10
5
I

Bouclette Léo Grisou Mouchette Fidele  Galopin  Poucet

Chiens

a) Combien d’os Galopin
a-t-il mangés ?

25 |0s

c) Combien d’os Galopin
a-t-il mangés de moins
que Léo?

5 |os

e) Combien de chiens ont
mangé plus d’os que Fidele ?

3 chiens

f) Combien d’os les chiens
ont-ils mangés en tout ?

135 |os ”

b) Combien d’os Bouclette
a-t-elle mangés ?

10 |0s

d) Combien d’os Mouchette
a-t-elle mangés de plus
que Grisou?

10 |0s

Mes calculs

N ™
o1 ol O

15
- 5.
10

10+30+5+15+20 +25

30 5135 |

THEME3 (43



Une couverture pour
Pantoufle et Pendule
Sophia veut fabriquer

des couvertures pour ses chattes
Pantoufle et Pendule.

La couverture de Pantoufle
doit avoir:

¢ la forme d’'un rectangle;
* une aire de 12 carrés-unités;
* un périmetre de 14 cm.

La couverture de Pendule
doit avoir:

* la forme d’un carré;
* une aire de 9 carrés-unités;
* un périmetre de 12 cm.

Dessine le plan des couvertures
des chattes de Sophia.

44 THEME 3

Z
1“3 ce que je sais

' Couverture Pantoufle : |

- - Forme =rectangle

- Aire =12 carrés-
unités

= Périmetre=14cm

~Couverture Pendule :

- Forme =carré

- Aire =9 carrés-
unités

- Périmétre =12 cm

EEEEEEEEEN

Dessine le plan des.

_couvertures des

- chattes de §ophia. |
|
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Ce que je fais

THEME 3




